

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

212 (14849)

ВТОРНИК,

3

ноября 1987 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

— К 70-летию Великого Октября —

Сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. Трудящиеся Российской Федерации практическими делами поддерживают стратегический курс КПСС на радикальную реформу хозяйствования.

ОБ ЭТОМ говорили депутаты высшего органа государственной власти республики с трибуны сессии Верховного Совета РСФСР. 30 октября в Большом Кремлевском дворце на сессии обсуждались Государственный план экономического и социального развития и бюджет республики на 1988 год. Накануне вопросы, связанные с этими документами, были рассмотрены на раздельных заседаниях постоян-

110607638 тысяч рублей. Были принятые также постановления о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1987 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета республики за 1986 год.

Депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, приняв соответствующие Законы и постановления. Был дан ответ руково-



Подарок горняков – юбилею

КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» 31 ОКТЯБРЯ РАПОРТОВАЛ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ

на шахте имени Дзержинского прошла ударная трудовая вахта, посвященная 70-летию Великого Октября. За два дня коллектива шахты сверх плана добычи более 6 тысяч тонн угля и прошел 91 метр

дались Государственный план экономического и социального развития и бюджет республики на 1988 год. Накануне вопросы, связанные с этими документами, были рассмотрены на раздельных заседаниях постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Депутаты единогласно приняли Законы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1988 год и о Государственном бюджете РСФСР на 1988 год. Доходы и расходы бюджета с учетом внесенных постоянными комиссиями поправок утверждены в сумме

(ТАСС).

отчета об исполнении бюджета республики за 1986 год.

Депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принял соответствующие Законы и постановления.

Был дан ответ руководства Госагропрома РСФСР на поступивший накануне запрос депутатов о мерах по увеличению производства, расширению ассортимента и повышению качества продуктов детского питания.

Шестая сессия Верховного Совета РСФСР одннадцатого созыва завершила работу.

Подарок горняков — юбилею

КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» 31 ОКТЯБРЯ РАПОРТОВАЛ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ

ГОРНИКИ добыли 840 тысяч тонн угля и прошли 28,5 километра горных выработок. Успех стал возможен благодаря стабильной работе участков № 1, 5, 7, открытых работ. Эти

коллективы задолго до юбилея Октября выполнили свои социалистические обязательства. А горняки участка открытых работ решили завершить план трех лет пятилетки к откры-

тию в июле 1988 года Всесоюзной партийной конференции.

Л. ЕРШОВА,
инженер по соревнованию шахты «Северный Маганак».

на ШАХТЕ имени Дзержинского прошла ударная трудовая вахта, посвященная 70-летию Великого Октября. За два дня коллектив шахты сверх плана добыл более 6 тысяч тонн угля и прошел 91 метр горных выработок.

Высокой производительности труда эти дни добился коллектив участка № 6, которым руководит А. Г. Максимов. Горняки выполнили две двухдневные нормы.

Успехов добились коллективы участков № 5, 9, 10, открытых работ. Значительно перекрыли плановые задания члены очистной бригады Н. К. Пинева с участка № 9.

Среди подготовительных бригад в эти дни передовыми стали коллективы Л. С. Соловьева, В. А. Шатских, Г. И. Филиппова, А. Я. Колтунова.

На снимке: смена участка № 6.

Фото А. Равилова.

Проблемы безопасности

В ДОМЕ техники объединения «Прокопьевск уголь» состоялось совещание по вопросу безопасности взрывных работ на шахтах объединения.

В совещании приняли участие мастера-взрывники, начальники участков взрывных работ.

Ряд существенных замечаний о работе взрывников высказал заместитель технического директора объединения по технике безопасности А. С. Алексеев.

Проблемы обеспечения безопасности на участках взрывных работ поднимали в своих выступлениях начальник технотдела управления буро-взрывных работ Г. А. Лихоманов и горнотехнический инспектор объединения Г. К. Эйлерт.

А. КОРОЛЕВ.

Наши интервью

«Я — за стабильность!»

ГОВОРИТ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА № 14 ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

ВЫПОЛНИЛИ план года горняки бригады А. В. Большова с участка № 14 шахты имени Ворошилова, выдав на гора 138 тысяч тонн угля. Наш корреспондент беседует с начальником участка В. А. Никитиным.

— Виктор Алексеевич, в сентябре на участке произошли серьезные изменения — в вашему коллективу присоединились горняки участка № 2. Как отразилась на работе четырнадцатого такая реорганизация?

— В силу ряда причин второй участок не мог продолжать работу на подготовительном пласте. Необходимо было «спасти» и пласт, и горняков.

Мы обсудили создавшееся положение у себя на участке и решили взять горняков второго. Хотя ничего хорошего нам это не сулило. Однажды на рабочем собра-

нии большинство проголосовало за то, чтобы в дальнейшем участок не разделять и работать на двух пластиах. Сегодня мы близки к тому, чтобы полностью ликвидировать аварию на пласте, который отрабатывали горняки второго участка.

Что же касается коллектива участка № 2, различий между нами нет. Но такой вот факт — много лет второй участок не выполнял план — объясняет, я думаю, многое. Люди расхолаживались, теряли вкус к работе, ярко проявлялся индивидуализм.

Мы этого на участке категорически не приемлем. Работая в коллективе, надо все подчинять его интересам. Иначе получится, что каждый по себе. А здесь уже трудно ждать результатов.

— Как же идет включение новичков в жизнь

участка? Ведь призывают работать хорошо вряд ли можно кого-то воспитывать.

— Мы обойдемся без призывов. Самый лучший воспитатель — это темп, который держат горняки четырнадцатого участка. Тем, кто хочет работать так, как надо, придется освоить его. В противном случае вынуждены будем расстаться. Ну и, конечно, необходима дисциплина.

— Не считаете ли вы, что дисциплина зависит от условий труда?

— Труд без дисциплины — ничто. А обеспечить его можно даже в самых тяжелых ситуациях. Необходимо только, чтоб люди знали и видели перспективу, ради которой сегодня можно постуиться чем-то.

— Говорят, что стиль вашего участка — стабильная работа в течение всего месяца. Но ведь

есть коллективы, которые выполняют план после рывка в конце месяца.

— Я не согласен с тем, что оценку коллектива дают по результатам этого рывка. Нужна стабильная, уверенная работа. Без колебаний — выполним — не выполним. В этом и залог безаварийной работы. А в конце месяца нужен не рывок, а подготовка к нормальному работе в начале следующего.

— В связи с этим как вы оцениваете дни повышенной добычи?

— Они сейчас проводятся каждую пятницу — это несерьезно. Одно и то же каждую неделю. Придается, и ни морального, ни материального стимула нет.

— Что предлагаете вы?

— Гораздо больший эффект имеют трудовые эстафеты. Вот в них силен дух соревнования.

Они задевают людей, как говорится, за живое. Необходимы, на мой взгляд, конкурсы на звание лучшего по профессии. О победителях, об их опытах хорошо бы рассказывать на страницах «Шахтерской правды». Критика негативных явлений не должна заслонять положительного опыта. А хороших людей у нас немало.

— Можно, конечно, рассказать об опыте лучших. Другое дело, будет ли он использоваться. Как, например, на шахте относятся к опыту ваншего участка?

— К сожалению, более чем прохладно. Как будто на участке все делается само по себе. А это наш труд, тяжелый и постоянный. Не зависеть нам надо, а учиться, работать, как мы. На участке накоплен огромный опыт по организации труда. Мы с удовольствием поделимся им со всеми, кто пожелает.

— Когда мы станем свидетелями нового рекорда на участке?

— Насчет рекорда не обещаю, но темпов мы снизить не намерены.

Интервью вел С. ИСТОМИН.

К 70-летию Великого Октября

ДОРОГА, ОТКРЫТАЯ ЛЕНИНЫМ

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН — САМЫЙ БОЛЬШОЙ ПО ЧИСЛЕННОСТИ, САМЫЙ МОЛОДОЙ И САМЫЙ КРАСИВЫЙ, ОН — НАЧАЛО БУДУЩЕГО ПРОКОПЬЕВСКА. Но и здесь уже сложились ПРЕКРАСНЫЕ ТРАДИЦИИ, МНОГО ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ, У КОТОРЫХ НА СЧЕТУ НЕМАЛО ХОРОШИХ ДЕЛ. ОБНОВЛЕНИЕ ВСЕХ СТОРОН ЖИЗНИ — НОВЫЙ РУБЕЖ В ПРОВЕДЕНИИ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ, НАЧАТЫХ ВЕЛИКИМ ОКТЯБРЕМ.

Человеческий фактор

ОСНОВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЙКОМА КПСС

МЫ ВИДИМ, что в последнее время серьезные изменения происходят в деятельности ряда партийных организаций района. Они заработали энергичнее, напористее, более прочными и многообразными становятся их связи с людьми. В жизни партийных организаций все больше утверждается демократизм и честность, критика и самокритика, создается атмосфера заинтересованного участия коммунистов в решении задач перестройки. Особенно это проявилось в ходе социалистического соревнования, посвященного юбилею 70-летия Великого Октября. Более 70 коллективов смен, участков и бригад выполнили план двух лет пятилетки к этому юбилею. А инициаторы со-

щие задачи стоят перед нами по увеличению коэффициентов сменности оборудования, экономии сырья, материалов и ресурсов. В промышленности в два раза должен возрасти парк станков с числовым программным управлением. На предприятиях появятся около 10 роботов, более 15 комплексно-механизированных и автоматизированных линий. Предусматривается рост объемов научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ, повышение их научно-технического уровня и качества, сокращение цикла «исследование — производство». Сегодня на первый план в районе выдвигаются такие проблемы, как обеспечение трудящихся жильем, коммунально-бытовыми услугами. По данным 1948 года в районе насчитывалось 30 предприя-

тий временем листы архивных документов. Но с какой явью вырисовываются по ним времена, отдаленные от сегодняшних дней десятилетиями...

Рудничный район был образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 февраля 1945 года. Уже в то время это был самый крупный район Прокопьевска. В него входили территории Красной Горки и станции Усияты. Но напоминал он скорее большую деревню, чем часть города. Перепись скота 1947 года свидетельствует: «По государственным и кооперативным хозяйствам: крупного рогатого скота — 2317 голов, свиней — 1666, овец — 2982, по хозяйствам рабочих и служащих: крупного рогатого скота — 3714 голов, свиней — 293, овец — 321». Все население (более 60 тысяч человек) проживало в индивидуальных и баракного типа домах, которые группировались в основном около предприятий. А было их немногого. По данным 1948 года в районе на-

Междуро и будущим

РАСТЕТ И ХОРОШЕЕТ НОВЫЙ ЦЕНТР ГОРОДА

В наши дни Рудничный район — это четыре крупных шахты, разрез, обогатительная фабрика, известные за пределами области заводы шахтной автоматики и фарфоровый, крупнейший в Сибири, предприятие стройиндустрии — завод крупнопанельного домостроения, швейная фабрика «Горнячка», немало предприятий ремонтно-восстановительного назначения, пищевой про-

мышленности. Ни только современный больничный городок, расположенный по соседству с березовым парком, обслуживает теперь жителей всего Прокопьевска. А располагается в районе 18 медицинских учреждений.

«Просим разрешить строительство стадиона на территории между клубом шахты имени Воронилова и школой № 10», — обращалась молодежь в 1948 году в Рудничный райисполком. Сегодня почти каждое предприятие имеет свои спортивные комплексы, стадионы и базы. А таким Дворцом спорта, каким является «Снежинка», не каждый крупный город может похвастаться.

Не сразу с победным маем 45-го пришли к советскому народу и жителям района мир и благополучие. 8 мая 1948 го-

дата впервые появился вопрос «Об отводе земель под индивидуальное строительство». Разрешение на строительство домов получили 46 человек. Эту дату можно считать точкой отсчета жилищного строительства района. Но если до 1957 года оно было в основном индивидуальным, то в 1967 году построено и сдано в эксплуатацию уже более 40 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

Особенно широкий размах в развитии получил район с 1978 года, когда было принято постановление об ускорении социально-экономического развития города. За считанные годы стремительно выросли третий, четвертый, шестой жилые микрорайоны.

Растет и хорошеет Тыртан — будущий центр

Новомощного

то проявилось в ходе социалистического соревнования, посвященного юбилею 70-летия Великого Октября. Более 70 коллективов смен, участков и бригад выполнили план двух лет пятилетки к этому юбилею. А инициаторы социалистического соревнования — бригады Костина, Болынова, Конюхова и Ермоловского с шахт «Зиминка», имени Ворошилова, имени Калинина, «Тырганская» доложили о выполнении принятых обязательств уже в мае текущего года.

Успешно работают с начала пятилетки предприятия машиностроения, которые реализовали сверх плана продукции на 97 миллионов рублей. На этих предприятиях серьезное внимание уделяется повышению качества выпускаемых изделий. 36 процентов продукции завода шахтной автоматики выпускается Знанием качества.

Райком партии, партийные комитеты и бюро начали перестройку своей идеологической деятельности с поиска наиболее оптимальных путей для достижения конечных результатов, главным из которых является активизация человеческого фактора. Боль-

ШКОЛА обязана подготовить своих питомцев нравственно, интеллектуально, психологически жить и трудиться в условиях научно-технического прогресса, демократии и самоуправления. В районе многое делается, чтобы воплотить в жизнь идеи реформы.

Весомую помощь в укреплении материальной базы оказывают предприятия: завод шахтной автоматики, фарфоровый завод, шахты «Тырганская», имени Ворошилова, имени Калинина. В районе есть школы и ба-

шшие их научно-технического уровня и качества, сокращение цикла «исследование — производство». Сегодня на первый план в районе выдвигаются такие проблемы, как обеспечение трудящихся жильем, коммунально-бытовыми услугами. Необходимо больше детских садов и школ.

Конечно, добиться решения всех этих задач лишь за счет экономических и правовых рычагов будет чрезвычайно сложно. Требуется мобилизовать все средства идеологического воздействия, придать идеино-воспитательной работе с людьми интенсивный характер. И такая работа в районе начата.

Сегодня мы находимся на переломном этапе перестройки, которая должна охватить все сферы нашей жизни — начиная от материальной и кончая духовной. Особенность этого этапа — в углублении процесса перестройки, вовлечении в него всех трудящихся. Это требует от районного комитета партии, всех коммунистов подлинной деловитости, высочайшей ответственности.

М. ГРЕБЕНЦОВ,
первый секретарь Рудничного райкома
КПСС.

лов, скотин — 293, овец — 321». Все население (более 60 тысяч человек) проживало в индивидуальных и барачного типа домах, которые группировались в основном около предприятий. А было их немногих. По данным 1948 года в районе насчитывалось 30 предприятий, организаций и учреждений.

Сейчас здесь действуют три техникума, училища, вечернее отделение СМИ, крупные научные институты. Разработки ученых КузНИИ имают не только союзное, но и мировое значение.

Если в конце сороковых годов на все население Тыргана было четыре больницы и поликли-

ники и базы. А таким Дворцом спорта, каким является «Снежинка», не каждый крупный город может похвастаться.

Не сразу с победным маем 45-го пришли к советскому народу и жителям района мир и благополучие. 8 мая 1948 года в повестке дня заседания исполкома райсо-

да было принято постановление об ускорении социально-экономического развития города. За считанные годы стремительно выросли третий, четвертый, шестой жилые микрорайоны.

Растет и хорошеет Тырган — будущий центр Прокопьевска.
Т. АЛЕКСАНДРОВА.

К юбилею революции в Рудничном районе открыты:

- ◆ ДВА общественно-политических центра,
- ◆ ДВА ритуальных зала,
- ◆ КЛУБ ветеранов,
- ◆ ДЕТСКИЙ клуб «Радуга»,
- ◆ НОВАЯ школа,
- ◆ ЗИМНИЙ сад в Доме пионеров,
- ◆ ВОЕННО-спортивные комплексы в школах № 11, 54, 57.



В Доме пионеров Рудничного района.

Фото И. Биковца.

Школьная реформа Завтра начинается сегодня

И ЭТО НЕ ЛОЗУНГ, А СПРАВЕДЛИВОЕ ТРЕБОВАНИЕ К УЧИТЕЛЬСКИМ КОЛЛЕКТИВАМ

зовые предприятия, которые объединенными усилиями в соответствии с требованиями реформы решают задачи трудового воспитания и обучения учащихся. Это школа № 6 и завод шахтной автоматики, фарфоровый завод и школа

№ 32, швейная фабрика «Горнячка» и школы № 33, 61. На данных предприятиях для учащихся 7—8-х классов выделены рабочие места, а для учащихся 4—6-х классов подобраны заказы на выполнение их в школьных мастерских.

В октябре этого года в шахтоуправлении имени Калинина открыт цех для обучения учащихся по специальности электрослесарь.

Много внимания педагогические коллективы уделяют укреплению связи с семьей и общественностью. Созданы советы отцов. Опыт работы школы № 7 по работе с семьей обобщен Рудничным райкомом КПСС. Интересен в этом плане опыт работы педагогического коллектива школы № 32. В воскресные дни здесь проводятся дни се-

мейного отдыха, конференции, путешествия в «Читай-город».

Большую помощь учителям, классным руководителям в организации свободного времени детей и подростков оказывают родители учащихся школы № 12.

В преддверии большого праздника хотелось бы еще и еще приводить положительные примеры. Однако рано еще самоуспокаиваться. В районе в реализации школьной реформы много недостатков и проблем.

В. МИНГАЛЕВ,
заведующий районом.

Социалистическое соревнование

Разговор на чистоту

УСЛОВИЯ СОПЕРНИЧЕСТВА, РАЗРАБОТАННЫЕ ФОРМАЛЬНО, ТОРМОЗЯТ ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД

ВО ДВОРЦЕ культуры имени Артема состоялось расширенное заседание производственно-массовой комиссии теркома профсоюза рабочих угольной промышленности, на котором шла речь об организации социалистического соревнования. В беседе за круглым столом приняли участие председатели профсоюзных комитетов предприятий объединения «ПроЛивскомуль», бригады горняков, инженеры по соревнованию.

Уже давно назрела необходимость

поговорить об организации соревнования. Ведь нередко социалистические обязательства коллективы бригад, участков, предприятий принимают без учета конкретных условий. Не секрет, иногда лидеры соревнования, утверждившись на пьедестале славы, забывают о том, что рядом есть и отстающие коллективы, которым нужна помощь сильных. Как изменить формы морального и материального поощрения передовиков, чтобы они по-настоящему были стимулом к дальнейшим достижениям?

Опыт есть

В. И. ЛЕНИН придавал, как известно, важное значение организации социалистического соревнования. Помните, еще в школе мы усвоили три его основных принципа, на которые он обращал внимание, — гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта. Так как же у нас отстающие учатся у передовиков? На участке № 10 шахты «Коксовая» накоплено много хорошего. На его базе можно бы создать школу передового опыта. Но почему-то обладатели его являются лишь горняки десятого.

Н. Ф. Жуков, директор Дома научно-технической информации, говорит:

— Мы обобщили опыт бригады Н. Т. Черкашина из Прокопьевского шахтопроходческого уп-

хода, к примеру, происходит на шахте «Северный Магнанак». На какой бы отстающий участок ни приходил П. П. Герман, быстро находил общий язык с новыми коллективами, а главное — умел организовывать труд горняков, так что за короткое время отстающие становились передовиками. Аналогичный пример на шахте «Зиминка». Бывший начальник участка В. П. Ильин, ушедший недавно на пенсию, не один коллектив вывел из прорыва.

И все-таки некоторые инициаторы хранят в глубокой тайне свои секреты. Иначе разве могла бы сложиться такая ситуация, когда рядом с передовиками работают отстающие и лидеры не протягивают им руку помощи. А ведь хорошим стимулом для «неудачников» могла бы стать возможность посостязаться с сильнейшими, под-

ные грамоты, награды, подарки, но их получаем с опозданием, когда празднику уже позади. А дорога ложка к обеду.

— Хочу сказать о моральном поощрении, — говорит директор ДНТИ Н. Ф. Жуков. — Грамота остается у передовика на всю жизнь, ее читают дети, внуки. Но посмотрите, что пишут порой на них: «Награждаются такой-то за высокие показатели в социалистическом соревновании». А почему бы не конкретизировать здесь же, на этой премии, что человек достиг самой высокой производительности труда или внес ценное рационализаторское предложение? Важно и здесь, вручая человеку премию, не забывать о том, что он личность.

— А порой, — вступает в разговор директор Дворца культуры имени Артема В. Ю. Ионников, — мы сами обезличиваем людей. Во время торжественного собрания идет награждение передовиков. И вот один за другим (порой до 100 человек) тянутся они впереди к трибуне, чтобы получить Почетную премию и ценные подарки. Надо изменить такую традицию. Может, награждать их на вечере передовиков, где стоит предоставить слово победителям. Пусть скажут, за счет чего они добились хороших результатов.



ТВОРЧЕСТВО А. Гельмана хорошо известно любителям театра. Известно своей злободневностью, актуальностью. Ведь темы драматург берет из самой жизни. Это и привлекло актеров театра имени Ленинского комсомола В. Яворскую и И. Четверикова. Они выбрали одну из поздних работ А. Гельмана «Наедине со всеми». Пьеса интересна тем, что через производственные проблемы прослеживается нравственное перерождение людей.



Два артиста заняты в спектакле. Причем поставил его один из исполнителей — И. Четвериков. Свою работу этот творческий дуэт готовил в свободное от основных репетиций время. Премьера спектакля состоялась во время летних гастролей в Сургуте. Работа вошла в репертуар коллектива в новом, 43-м театральном сезоне. Некоторые прокопчане уже с ней познакомились.

Фото
Н. Бабаринского.

тор Дома научно-технической информации, говорит:

— Мы обобщили опыт бригады Н. Т. Черкашина из Прокопьевского шахтопроходческого управления. А как практически передают проходчики свое мастерство другим?

Н. М. Колесников, председатель профкома ШПУ треста «Прокопьевскуглестрой»:

— Вот пример. Бригада шахтостроителей на участке № 9 шахты «Зенковская» встретила на пути крепкие породы. Долго мучились горняки, ничего придумать не могли. Тогда решили привлечь нескольких рабочих из бригады Черкашина. Месяц сообща поработали, и дела наладились. Как видите, опыт свой передали прямо на месте.

Или на шахте «Центральная», например, возникла острая необходимость в новых очистных забоях. Отправили предприятию на подмогу снова людей из прославленной бригады. И на основе этой бригады была создана новая.

Казалось бы, выгодно ли коллективу терять то тут, то там своих людей? Выходит, это оправдано тем, что на новых местах проходчики Н. Т. Черкашина не только совершенствуют свой и без того высокий профессионализм, но и учат мастерству других.

Желание передовиков щедро делиться опытом должны поддерживать профсоюзные комитеты.

отстающие и лидеры не протягивают им руку помощи. А ведь хорошим стимулом для «неудачников» могла бы стать возможность посостязаться с сильнейшими, подтянуться.

Л. А. Ершова, инженер по соревнованию шахты «Северный Магнит»:

— Николай Михайлович Колесников сказал, что у бригады Черкашина высокая квалификация. А если коллектив пока не дорос до заслуженных и обласканных вниманием известных бригад, тогда как? Ведь есть же бригады, участки, из года в год добивающиеся неплохих результатов по отношению к своим прежним. Что им, так и не видать почестей? Ведь в основе соревнования заложен принцип сравнимости результатов. Если бригада значительно превысила производительность труда, например в сравнении с прошлым годом, или стала работать без брака, то есть поднялась над своими прежними результатами — почему бы не поощрить ее за это?

Но ведь есть в каждой бригаде, на каждом участке совет коллектива. Если среди членов совета нет единства мнений, то пусть решение о

самых. Сейчас система оценки труда по КГУ обезличивает людей.

Но ведь применение коэффициента трудового участия и предполагает не подавливание всех, а, наоборот, раскрытие профессиональных и человеческих возможностей каждого. Другое дело — как к результатам труда шахтеров подходит. Как раз профсоюзный комитет и должен бороться против формализма, предлагать новые формы оценки труда.

— Согласен, недорабатывают еще профкомы, недооценивают роли морального поощрения, — говорит председатель профкома шахты «Зенковская» В. А. Иванченко. — Надо конкретизировать, за что награждаем людей. Присудили, например, делегату комсомольского съезда Юрию Котову хрустальный кубок, а за что — не сказали. Вручать награды надо торжественно, но не на трибуне, а среди своих же товарищей. И еще надо приглашать на чествование семьи. Ведь бывает, жены и дети не знают, чем живет их муж и отец, как складываются его отношения с коллективом.

— Для нас проблемы нет, как провести вечер «От всей души» для передовиков, — высказал мнение председатель профкома шахты имени Воронилова Ф. В. Шакур. — Горняки приходят с женами, детьми, посещают между прочим, такие вечера с большим желанием.

МНОГО ПРОБЛЕМ БЫЛО ПОДНЯТО НА ВСТРЕЧЕ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ СОРЕВНОВУЩИМСЯ КОЛЛЕКТИВАМ ИХ РЕШИТЬ, ТЕРКОМ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ,

ПРОФКОМЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» ДОЛЖНЫ НЕФОРМАЛЬНО ПОДОЙТИ К ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА.
Н. ФОМИНА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

РОДИТЕЛИ учащихся школы № 51 просили ограничить движение по дороге, ведущей к школе.

Ответственный начальник отдела ГАИ управления

внутренних дел горисполкома А. П. БУЗИН:

— По дороге, ведущей к школе № 51, до 1 ноября будут установлены дорожные знаки 1.2 «Дети» и 3.4 «Дви-

жение грузовых автомобилей запрещено».

☆ ☆ ☆
ИНВАЛИД I группы В. П. Сидорова, проживающая по улице Вокзальной, 17-а-14, просит

помочь в ремонте квартиры.

Отвечает исполняющий обязанности начальника Центрального УЖКХ В. Д. РУСИНОВ:

— В октябре в квартире В. П. Сидоровой произведен ремонт пола и печи.



14.10.87

Отклик «Новинки сезона»

ПОВЕРИВ сообщениям, что обслуживание во Дворце спорта «Снежинка» во время хоккейных матчей будет отличным, я 14 октября прямо с партсобрания поехал туда, надеясь там и перекусить. Но... увы! Никаких буфетов и киосков, даже газоды и мороженого нет. Книжной торговли, программок тоже не увидел.

Сразу от входа все фойе (в котором, кстати, полумрак) перегорожено забором и теннисными столами. Все это соединяет тесноту и давку. Здесь грязно, неуютно. В туалетах со стороны улицы Институтской абсолютная темнота — нет света, курят прямо на лестницах и в фойе, вен-

тиляция не работает, удушливый дым, на полу валяются окурки, спички.

В зале динамики работают неудовлетворительно, объявление диктора слышно плохо.

Когда матч закончился, из Дворца болельщики пошли, в кромешную тьму: никакого уличного освещения ни у «Снежинки», ни на трамвайной остановке 5-го маршрута нет. Ступеньки выщерблены — можно выскользнуть или сломать ногу. Обещанных автобусов тоже не было.

Так кто же виновник такой «перестройки»?

В. СУХАРЕВ,
проспект Гайдара, 46
— 64.

План

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 70-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

НАЧАЛО демонстрации в 10 часов утра. Порядок демонстрации устанавливается следующий:

Коллективы предприятий, строек, организаций, учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9-30 и выстраиваются.

Первый сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района: проспект Шахтеров, от узла связи в направлении к площади Комсомольской, до магазина «Горняк».

Второй сборный пункт — для коллективов школ Центрального района: проспект Шахтеров, от магазина «Горняк» до гостиницы «Центральная».

Третий сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района: проспект Шахтеров, от гостиницы «Центральная» в направлении к объединению «Электромашни».

Четвертый сборный пункт — колонны учащихся профессионально-технических училищ — улица Октябрьская.

Пятый сборный пункт — для коллективов средних специальных учебных заведений — улица им. Селиванова.

Шестой сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района: улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому районному.

ряд по проспекту Шахтеров к площади Победы мимо городской трибуны в следующем порядке:

головная колонна; коллектизы школ Министерства просвещения (Центральный, Зенковский, Рудничный районы), учащиеся профтехучилищ, техникумов;

коллективы трудящихся Центрального, Зенковского, Рудничного районов.

Руководство районными колоннами возлагается на первых секретарей районов КПСС, председателей райисполкомов.

Руководство головной колонной поручается В. В. Милютину, председателю комитета по физкультуре и спорту горисполкома.

Руководство коллективами школ — В. А. Меллеру, заведующему горисполкомом.

Руководство колоннами профтехучилищ и техникумов — на директоров учебных заведений.

Руководители колонн обязаны иметь красивые повязки на руках, строго соблюдать порядок построения и движения.

Руководство сводным духовым оркестром получается Э. Э. Фрикуну, заведующему духовым отделением музыкальной школы № 10.

Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филармония

Татарская группа с участием Г. ФАРУКШИНА. 6 ноября в 18 и 20 ч. — в ДК им. Артема, 8 ноября в 20 ч. — в санатории «Прокопьевский».

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

3 ноября. Большой зал. Новый цветной художественный фильм Ищу друга жизни (10, 14-10, 18-10, 20, 21-40). 70-летию Великого Октября посвящается. Новый цветной художественный фильм Апелляция (12, 18-10). Большая концертная программа творческой группы киностудии им. А. Довженко. Премьера нового цветного художественного фильма Завтра (была война (14, 16-10). Зал «Глобус». Для детей — сказка Варвара края — длинная коса (9). 70-летию Великого Октября посвящается. Начало неведомого века (11, 18-20).

Цветной двухсерийный художественный фильм И на камнях растут деревья (13, 15-40, 19-40). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник Шкатулка с сюрпризом.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ

предлагает новый вид услуг — доставку на дом комплектов белья для новорожденных. Телефон 2-32-05.

В ОБЪЕДИНЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

том (9-30). 70-летию Великого Октября посвящается. Цветной двухсерийный художественный фильм Корона Российской империи, или Снова неуловимые (11-30, 14-20, 17-10, 20-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА» 3 ноября. Лунный зал. Новый цветной приключенческий художественный фильм Акция (12, 14, 16, 18-10, 20-20, 21-40). Встречи с творческой группой актеров киностудии им. А. Довженко (к сеансам в 18-10, 20-20). Новый цветной широкоформатный художественный фильм Сказка про влюбленного мальяра (10). Творческий портрет Г. Юматова (к сеансу в 16). Звездный зал. Новый цветной мюзикльный фильм Причалы (11-10, 15, 21-10). По просьбам зрителей. Цветная кинокомедия Суета существует (9-30, 13, 17). Показ фильмов по театральному принципу. Скромное обаяние буржуазии (19) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Рысь выходит на тропу. Рысь возвращается (11-30, 16, 18-30, 20-50). Служба Отечеству (10, 14-10).

РЕПЕРТУАР

ДРАМТЕАТРА ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

3—30 НОЯБРЯ

1, 3, 11, 20
ИГРА ЛЮБви И СЛУЧАЯ
(комедия в 2-х действиях)

13
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ

3—8 НОЯБРЯ

кинотеатр высшего разряда «Орбита» проводит кино-праздник

«Мы — дети Октября»

В программе:

3 ноября — БОЛЬШАЯ КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА творческой группы студии им. А. Довженко. Сеансы: 18-10, 20-20;

4 ноября — районный день призыва «ГОТОВЫ РОДИНЕ СЛУЖИТЬ» (16 часов);

3—8 ноября — вечера творческого портрета актеров: Е. ЛЕОНОВА-ГЛАДЫШЕВА (15 часов), Г. ЮМАТОВА (16 часов);

5—6 ноября — киноконцерт «РЕВОЛЮЦИЕЙ РОДЕННАЯ» (12 часов);

7—8 ноября — сеанс-киновстреча «ЖИВЫЕ СТРАНЦЫ ИСТОРИИ» (12 часов).

**НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК
ДЛЯ ВАС, ДЕТИ**

ЦИРК-РЕВЮ показывает цирковой спектакль в двух отделениях

«Золушка»

Сценарий и постановка — Валерия МАТОРИНА.

Композитор — Борис РЫЧКОВ.

Песни — Игоря ШАФЕРАНА.

Начало в субботу и воскресенье в 12 часов.

Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки.

КУПИМ мягкую мебель.

Тел. 2-16-05.

Меняют

1-комн. благоустроенную квартиру (14,6 кв. м) в Днепропетровске на 1-й или 2-комн. на Тыргане. Тел. 2-12-10, с 9 до 18.

1-комн. благоустроенную квартиру (19,9 кв. м) в Талнахе Красноярского края на равнинную в Прокопьевске. Обращаться: Зенково, пер. Дебра, 9.

1-комн. квартиру во 2-м микрорайоне на 2-комн. и

ющихся Зенковского района: улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому райисполкому.

Седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся Рудничного района: улицы Комсомольская и Сергея Лазо.

Восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся Центрального района: от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении шахты «Консавая» и пошосе вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну.

Участники демонстрации движутся одной колонной по 16 человек в

ручаются Э. Э. Фрицу, заведующему духовым отделением музыкальной школы № 10.

Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов прекращается с 8 часов утра, а трамваев — с 9 часов.

Работа торговых предприятий на местах сборных пунктов и демонстрации организуется по специальному плану.

Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на начальника УВД горисполкома В. И. Савельева.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

Хоккей

Наши гости: «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ-ШВСМ» (НОВОСИБИРСК)

НЕУДАЧИ новосибирского хоккея последних лет были настолько очевидны, что потребовалось вмешательство республиканской всесоюзной федерации, которая кровно заинтересована в укреплении его позиций, возвращении славных традиций. Именно во многом благодаря прошлым заслугам в Новосибирске создан центр олимпийской подготовки по хоккею.

Создавая в свое время «Машиностроитель», планировали готовить здесь резерв для главной команды — «Сибирь», «обкатывать» перспективную молодежь в играх с командами второй лиги. Но в «Машиностроитель» стали переходить хоккеисты в большинстве беспрекличивые, хотя было ясно, что при всем старании они для «Сибири» не подойдут.

Виной тому были пресловутые межведомственные перегородки. Создание в Новосибирске центра олимпийской подготов-

ки должно автоматически устранить их. Отработана следующая структура построения хоккейного хозяйства. Во главе стоит команда «Сибирь». Лучшие молодые хоккеисты из других городов будут проходить стажировку в СКА. В то же время все молодые перспективные хоккеисты, не подошедшие пока для армейцев, будут играть в «Машиностроителе». Здесь же будут играть и те воспитанники ДЮСШ «Сибирь», которые в будущем представляют для тренеров интерес. Вперед «Машиностроитель» будет именоваться как «Машиностроитель-ШВСМ» (школа высшего спортивного мастерства).

В прошлом сезоне команда выступила более успешно, чем в предыдущие годы. Но в последней игре зонального турнира, принимая на своем поле томский «Кедр», новосибирцы неожиданно проиграли обе встречи, что закрыло им дорогу в тройку лучших.

Ф. ИВЛЕВ.

луг — доставку на дом комплектов белья для новорожденных.
Телефон 2-32-05.

В ОБЪЕДИНЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

открыты два предприятия с новой формой организации труда — семейный подряд. КАФЕ «БАСТУРМА» по ул. Шишкина (на базе кафе «Яичное») предлагает блюда армянской кухни. Работает с 10 до 19 ч., выходной — воскресенье.

КАФЕ «ЛАГМАН» (ул. Мурманская, Ясная Поляна) предлагает посетителям лагман, манты, шашлык, напитки. Работает с 11 до 18 часов ежедневно, кроме понедельника.

АДМИНИСТРАЦИЯ ФАБРИКИ РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

в целях совершенствования работы по оказанию услуг населению проводит прием заказчиков каждые первую и четвертую субботы ежемесячно с 17 до 19, каждый понедельник — с 17 до 18 часов по адресу: ул. Шишкина, 12.

В АТЕЛЬЕ ГОРОДА поступил черный искусственный мех, из которого можно изготовить мужские, женские и детские шубки, комбинезоны.

ОРС ПРОМТОВАРОВ организовал предпраздничные столы заказов с доставкой на дом подарков в магазинах № 24, 14, 74, 1 и 27. Крупные магазины работают в предпраздничные дни с продлением часов.



Снимут

Квартиру на любой срок. Семья три человека. Тел. 3-35-28.

Квартиру или дом. Семья три человека. Тел. 99-71, просить 2-75 по 2-й АТС (после 17 ч.).

ДРАМТЕАТРА ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
3—30 НОЯБРЯ

1, 3, 11, 20
ИГРА ЛЮБви И СЛУЧАЯ
(комедия в 2-х действиях)

13
НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ
(премьера)

22
СТАРОЕ ТАНГО ВО ВРЕМЯ ЛИСТОПАДА
(человеческое рондо)

5, 10, 15, 19
ШАХТЕРЫ
(премьера)

12, 21
ЮСТИНА
(драма в 2-х частях)

14
РУССКИЕ ВОДЕВИЛИ

15
ПОХИЩЕНИЕ ЛУКОВИЦЫ (сокровище Бразилии)
(сказка в 1-м действии)

17
ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ
(лирическая комедия)

18
НА БАЛУ УДАЧИ (ЭДИТ ПИАФ)
(исповедь актрисы)

24—30
ЖЕСТОКОСТЬ
(драма в 2-х частях)

Начало вечерних спектаклей в 19, в субботу и воскресенье — в 17 часов. Касса работает с 13 до 19 часов. Телефоны для справок: 2-69-61, 2-69-43, 2-00-38.

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА № 1 ГОРОНО

4—5 ноября проводят во Дворце спорта «Снежинка» **СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ** на приз мастера спорта международного класса Г. Асхадулина. Начало в 9 часов. Участвуют города Сибири и Дальнего Востока.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет при Доме быта прием на платные 10-месячные курсы кройки и шитья одежды, головных уборов.

Первое собрание 29 ноября в 10 часов. Дни занятий: вторник, пятница, с 9 и 18 часов. Запись производится в Доме быта и бюро услуг.

Организуются платные курсы кулинарии при Доме быта и на ул. Горняцкой, 1. Начало — с 9 ноября.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная, комсомольская организации и администрации шахты «Зенковская» скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

АЛЕКСАНДРОВА Василия Фомича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

1-комн. благоустроенную квартиру (19,9 кв. м) в Талнахе Красноярского края на равносенную в Прокопьевске. Обращаться: Зенково, пер. Дебрецк., 9.

1-комн. квартиру во 2-м микрорайоне на 2-комн. и 2-комн. в 3-м микрорайоне на 3-комн. на Тыргане, желательно в новых микрорайонах. Обращаться: ул. Обручева, 13—77, после 18 ч.

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- и 1-комн. или две 1-комн. Обращаться: ул. Н. Крупской, 18—17

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу детсада № 56, разделившему с нами горечь утраты любимой дочери Филатовой Галины Федоровны Тиняковы.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстрации — 2-28-05; отдел лов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93; промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год. Офсетная печать. Объем 1 п. л. Тираж 71993 экз.